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ELŐFIZETÉSI FELTÉTELEK :

Egy évre — — 50 K — f
Hat.hóra — — 25 K. — f.
Három hóra — 13 K. — f

Egyes számok ára 1 korona. BARS
közművelődési és társadalmi

HIRDETÉSEK-
□ centiméterenként — fillér. 

Nyílttéri közlemények garmond 
soronként — fillér.

Gyakori hirdetők- és a velünk 
összeköttetésben levő hird irodák 

árengedményben részesülnek.

HETILAP.
A kéziratok a szerkaizttiséghez küldandfik. 

Kéalratok víhnba nem adatnak.

Alapította: HOLLÓ SÁNDOR.

Megjelenik: A hirdetéseket, előnaetéeeket „ n reklamd-
Minden vasárnap reggel. eiókat « kiadóhivatalba kérjük ataaitaai.

Szerkesztésért felelős: A LAP KI ADÓJA.: A lap kiadöil‘ ■ NYITRAI és TARSA.

A lehetetlen gazdasági viszonyok 
nyomasztólag- reánehezednek ipari 
és kereskedelmi életünkre. Ha tüze­
tesebben vizsgálat alá vesszük ipa­
runkat és kereskedelmünket, okvet­
len meg kell állapítanunk ezt. l’ár 
évvel ezelőtt még a legszebb, a 
legreményteljesebb fejlődésnek elébe 
néző ipari és kereskedelmi vállala­
taink ma a hanyatlás képét mutat­
ják és egymás után szüntetik be 
azelőtt oly virágzó üzemeiket. Vissza 
fejlődés egyébb okai mellett jelen­
tős szerepet játszanak az adók és 
egyébb közterhek is, melyek annyira 
igénybe veszik az egyes vállalatok 
teherbiróképességét, hogy ezek köz­
kötelességeiknek csak hogy eleget 
tudjanak tenni, kénytelenek áraikat 
emelni, ennek következménye pedig 
az lesz, hogy elvesztik verseny­
képességüket a külföldi piacon; ami 
pedig azután maga után vonja azt 
hogy egyes vállalatok, mivel bel­
földi piacon sem találnak elég vásár­
lót, kénytelen beszüntetni üzemeiket. 
Természetes a közterhek súlyát a 
kisipar és a kiskereskedelem még 
inkább érzi. Mi is elösmerjük, hogy 
az adókra szükség van az állam­
háztartás szempontjából, azonban az 
adózásnak olyannak kell lennie, 
hogy azt mindenki méltányosnak, 
mérsékeltnek, a teherbiróképességé- 
vel arányosnak érezze. Csak az 
ilyen elveken felépített adórendsze­
rek kelthetnek általános megnyug­
vást és használnak a köznek. Az 
uj csehszlovák adóreformról még 
nem tudjuk, hogy a gyakorlatban 
miként fog festeni, közmegelégedést 
fog-e kelteni.

A munkanélküliség megdöb­
bentő arányokban terjeszkedik az 
ipari üzemekben. Nincs az iparnak 
olyan ága, amelyikben ezrekre fel 
nem növekedett volna a munka­
nélküliek száma. A szlovenszkói 
nagy gyárak leépítése pedig je­
lentékenyen megrosszabbitották a 
munkanélkülieknek amúgy is két­
ségbeejtő helyzetét. Az építési moz­
galom szintén a visszafejlődés utján 
mozog, noha itt egy kissé az uj 
építkezési törvény megjavította a 
helyzetet Azonban az ipar többi 
ágában még mindig ijeszt a fekete 
jövő, a kenyértelenség.

Mezőgazdaságunk terén sem va­
lami rózsássak a viszonyok. A gazda 
éppen úgy nyög a lehetetlen gaz­
daságiviszonyok terhei alatt, miként 
az iparos vagy a kereskedő. Nagy­
ban növelik az elégedetlenséget, 

hogy az öt, hat éves jövedelmi adók 
a mai napig sincsenek elintézve. A 
gazda alig tud eligazodni a mező­
gazdaságra nehezedő adózás útvesz­
tőiben. Valahogyan megnehezítik a 
rendes gazdasági élet kifejlődését, 
hogy nagyon sok gazdaság nem a 
szorosan élethez szükséges növé­
nyeket termeli, de dohányt, nagyobb 
hasznot hajtó ipari növényeket ter­
mel, mert csak igy tud a maga 
lábán megállani és a sok teher alatt 
össze nem roskadni.

Az ipar és a kereskedelem min­
den terén teljes pangás uralkodik. 
A kisipar már annyira halóban van, 
hogy csak a kegyelemdöfést várja. 
A sok önálló iparos közül nagyon 
sokan visszaadták iparigazolványu­
kat, mert amint mondják, nem bír­
ják a sok adót, közterhet viselni és 
mint munkás könnyebben megkeresi 
mindennapi falat kenyerét. Csak 
körül kell néznünk a mai gazdasági 
élet sivárságában és rögtön meg­
láthatjuk, hogy milyen nyomorúsá­
gos helyzetben tengődik máról-hol­
napra jobb sorsra érdemes sok-sok 
derék iparos.

Leszállóit az élet színvonala is, 
mert ma a vidéken ép úgy, mint a 
városokban hihetetlen mértékben 
terjed a szegénység. Naponta töme­
gesen kopogtatnak ajtónkon a meg­
élhetést hiába kereső, valamikor 
jobb napokat látó koldusok, egy 
darabka kenyérért.

Ez a mai közgazdasági helyze­
tünk keresztmetszete. Sürgősen se­
gítségre lenne szükség, mert így 
rövidesen elnyel mindent a gazdasági 
életünk sötét, ijesztő sivársága. De 
vájjon van-e segítség I ?

Tanulmányi kirándulás.
(Folytatás.)

A levicei állami polg. iskola növendé­
keinek harmadik csoportja jun. 2-án reggel 
4 órakor indult. Utunk célja ezúttal Zvolen 
volt. — Már az utón kialakult a hangulat. 
Zvolenben megnéztük a várat, gyönyörköd­
tünk a szép kilátásban, de mindennél több 
megértéssel találkozott a fagyialtos taligája, 
lévén óriási meleg. Egy pompás gulyás el­
költése után fényes hangulatban folytattuk 
utunkat Kremnica felé. Az alagutaknál egy 
kis cseh diákocska fontoskodva vezényelt 
magyar kollegáinak : „obloky becsukovaty I* 
Vasutas fia lévén ismerte a szabályokat. 
Persze, ugratta a pajtásokat Az alagút he­
lyett valami 15 szőr huzattá föl — le az 
ablakokat. A szlovák Semeringnek ritkán 
akadtak ily lelkes bámulói. Kremnicán meg­
néztük a pénzverdét. — Egyik-másik cse­
mete sóvárogva gondolta: .Mily jó volna 
egy ilyen pénzverő gépet hazaszállítani 1“ — 
Megnéztük aztán a régi vártemplomot is, 

melynek tornyáról fenséges kilátás nyílik a 
környékre.

Vacsora után a fiuk a turistaházban, a 
lányok pedig privát házakban kaptak szállást, 
hol kaláccsal s bányászmondákkal traktálták 
őket.

Másnap reggel mindnyájunk sajnálatára 
’/2 6-kor elhagytuk ezt a szép várost s indul­
tunk Stubnya fürdő felé Odaérve engedélyt 
kaptunk a fürdésre. — Belépve a vízbe, úgy 
meglepett a viz melegsége, hogy a legtöbben 
elfelejtették elolvasni: „Tilos az úszás !" — 
Aki már látott cigány fazekában csikókat 
nyüzsögni, az elképzelheti a képet, mit akkor 
a fürdő mutatott.

Aztán mentünk Tűre. Sv Martinba hol 
minden jól ment. Megcsodáltuk a híres Kos- 
pecky képet, a különböző népviseleteket stb. 
A Stefánik iskola megtekintésekor önkényte­
lenül is a híres lengyel Írónak Zeromsky- 
nak az: .Üvegházai" jutnak eszünkbe — 
légfűtés, iskolai fürdő, modern berendezés — 
fájdalmas sóhajokat fakasztott a keblekből; 
.Mikor lesz nekünk is ily iskolánk ?1"

Junius 3 án este megérkeztünk tapasz­
talatokban gazdagon, derült hangulatban va­
lamennyien, de különösen mi vezetők meg­
elégedetten konstatáltuk, hogy mindenütt jó, 
de legjobb egy sikerült kirándulás után 
otthon 1

Végre f. é. május 29 én egy ötvenhárom 
tagból álló vidám csapat hagyta el a levicei 
pályaudvart Búcsúcsókok . . . „Vigyázz ma 
gadra 1“ — És máris vitt minket a vonat 
Moravába Macona felé, melyről már annyit 
hallottunk, hogy látás nélkül is elképzelni 
véltük.

Bratislaváig csak úgy harsogott a vonat 
a jókedvű nótáktól, de már úgy éjfél felé 
elvetődött felénk az édes álom tarka köntö­
sében ; s valóban érdemes volt a szemet 
legeltetni a bájos képen : mint aludt az egész 
társaság: ki fönn a podgyász tetején, ki a 
pádon.

Reggel 9 re Blanskóban szálltunk ki, 
miközben egy növendék ártatlanul megkoc­
káztatta a kérdést: „Kérem ugye innen már 
nincs messze az északi sark ?' T. illik, az 
előbbi napi rekkenő meleget minden átmenet 
nélkül irtózatos hideg váltotta fel. — Innét 
autón mentünk „Skalny mlyn“-ig, honnét 
aztán gyalogszerrel jutottunk a barlangokhoz.

A mi gyermekseregünk, kiknek szeme 
csak síkságok szemléletéhez szokott s kik a 
legmagasabb hegyeket is a Siklóshoz ará- 
nyitják, csodálkozva bámultak az égbenyuló 
hegyóriásokra, melyek minden egyes kanya­
rulatnál fenyegetőleg meredeztek felénk. „No, 
most jön az erdő réme 1" Nini 1 „Itt lakik 
biztosan Rübezahl I* hangzott ki itt-ott a 
zsivajból.

De a java csak ezután jött I Megérkez­
tünk az egyik cseppkőbarlanghoz I Itt 12 es 
csoportokban csónakokba ültettek s feszült 
figyelemmel lestük: ,Mi lesz most ?“ — 
Aztán a hajós, ki semmi esetre sem volt 
Cháronhoz hasonlítható, elvitt bennünket az 
alvilágba 256 m. mélységbe a föld alá. 
Célhoz érve egyszerre kigyultak az összes 
villanylámpák, mire valóságos tündérvilág 
tárult szemeink elé. Ilyet valóban még álmunk­
ban sem tudtunk volna elképzelni I Amerre 
tekintettünk mindenütt hófehér cseppkő ötlött 
szemünkbe, S mikor Cháronunk a .Masaryk0 
dómban bekapcsolta a villanyt, egy rózsa­
színű elvarázsolt tündérpalotára meredt bá­
muló tekintetünk : Cseppkő függönyök, 
cseppkő orgona, fantasztikus alakú cseppkő­
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vek, kristálytiszta tavakkal váltakozva, s ez 
mind rózsaszínű megvilágításban I — Itt van 
a vasorru bába is, persze csak rózsaszinU 
cseppkő alakjában

Egy másik barlangon áthaladva eljutot 
tünk a Macoha szakadékba Itt sápadtan 
hallgattuk a gonosz mostoháról szóló mon 
dát, ki állítólagos oka volt e szakadék ke­
letkezésének s aztán szinte félve tekintettünk 
a magasba meredező szilafalakra miközben 
nem egy sóhaj szakadt fel a keblekből: 
.Bizony nem szeretnék itt egy éjszakát töl­
teni I* — A természet csodás szeszélyeiről 
elmélkedve hagytuk el ezt a félelmesen gyö­
nyörű helyet, mely felejthetetlen nyomokat 
hagyott mindnyájunk lelkében. — Innen a 
prágai gyorssal, mely versenyre kelt a hir- 
telenében keletkezett széllel este 9-re Prágába 
érkeztünk s mivel már nagyon álmosak vol 
tünk, egyenesen az előre kijelölt szállásunkra 
mentünk, hol már tiz perc múlva valameny- 
nyien az igazak álmát aludtuk.

Másnap reggel a Letná szép partján ha­
ladva, először tárult elébünk a szép „Száz- 
tornyu Prága" képe Hogy mi mindent lát­
tunk itt, azt mind le sem Írhatjuk. Tehát 
csak főbb vonásokban : Voltunk a Hradschín- 
ban; a szt. Vitus templomban megcsodáltuk 
Nép szt. János sírját, melyen 32 mázsa 
ezüst van; láttuk a Premyslidák és Habs­
burgok sírjait, voltunk a „Zlatá u'ickában”, 
melynek miniatűr házaiban 11 Rudolf alchi 
mistái aranyat próbáltak gyártani — Most 
ezekben jószívű cseh bácsik laknak kik az 
irgalmasság testi cselekedeteit gyakorolták 
rajtunk. — T. i. egy jóképű, óriás termetű 
öreg úr italt adott a szomjazóknak. Ivás 
közben arról elmélkedtünk, hogyan fér be e 
bácsika roppant termetével e baba házakba.

Láttuk az Orlojt, hallottuk a lorettói 
harangok ezüst szavát, voltunk a nemzeti 
múzeumban, a Valdstein palotában, a Vyseh 
radon a tyni templomban, az Óvárosi város­
házán. tettünk egy hajókirándulást a Vltaván 
Maié Chuchlébe, no meg szinházban is vol­
tunk. Ep egy történelmi drámát adtak a: 
,Falkenstein*-t, melyet némi igyekezettel még 
magyar anyanyelvű gyermekeink — voltak 
12-en — is megértették. Aztán voltunk a 
zsidó temetőben is; láttuk a bölcs Lőwy 
rabbi sírját; dobtunk rá mi is néhány kavi 
csőt — Akik ismerték a Gólem mondáját, 
félve simultak össze . . . hátha ép most 
ébred fel a Gólem százados álmából ? — De 
ez nem történt meg.

Arra nézve, hogy mi volt a legszebb, á 
vélemények eltérők voltak A hajókirándulás 
mindenesetre sokat nyomott a lattban, no 
meg a labyrint Petzinen mikor az ember 20 
fillérért hétszer is meglátta magát és nem 

1 tudta ő-e ő vagy a másik, aki a tükörből 
’ mosolyog feléje. — Említésre méltó még a 

prágai fagylalt is, mely nagymértékben hozzá­
járult ahhoz, hogy tanítványaink Prágát a 
lehető legkellemesebb oldaláról tanulták 

1 megismerni.
Láttuk és élveztük ezeket fejenkint á 

105 Ke -ért, minek lehetőségét a Csl. Jedno- 
tának köszönhettük, amely nettünk a kirán­
dulás egész tartamára ingyen szállást és 
kosztot eszközölt ki, melyért ezúton is me 
lég köszönetét mondunk. — Különben el kell 
ismernünk, hogy velünk szemben mindenütt 
a legnagyobb előzékenységet tanúsították. 
Kirándulásunk 6-dik napján fáradtan bár, 
de tapasztalatokban gazdagon s hozzá viruló 
egészségben érkeztünk vissza Levicére

És most kérdem, fölöslegesek-o a tanul­
mányi kirándulások ?

Vége
| - ■—----------- =

A költő síremléke.
A következő újabb adományok érkeztek 

Kersék János dr. síremlékére :
Rsf. Egyház Nagyod 57.—

Eddig befolyt végösszeg : 3102 50
Összesen: 3159 50

Különfélék.
— Köigyűlés. A XVIII nagymegye 

ált. magyar tanítóegyesület Bars-honti kerü­
lete f. hó 23-án tartotta meg évi közgyülé 
sét Csatán, amelyre 130 tag helyett, — saj 
nos — csak 44 jelent mag. A közgyűlést egy 
előértekezlet előzte meg. Szarka Ziigmond, 
mint elnök, ismert rátermettségével megnyi­
totta a gyűlést. Majd tartalmas elnöki jelen­
tését adta le. Székely Béla alsószecsei tanitó 
a 104 es törvény előadója, Váiadi Gyula 
ugyancsak e törvény előadója. Gruber József 
a nyugdíjas tanítók sérelmes ügyek előadója. 
Kanyar István a szolgálati pragmatika elő­
adója elfoglaltságukra való tekintettel kimen- 
tették magukat A 104-es törvényt Nagy 
Sándor alsószecsei tanitó ismertette kellő 
szakavatottsággal A tanitók és a tanterv 
előadója Nagy Sándor volt. A tanítók házi 

ügyét ismertette Navák Mihály százdi tanitó. 
Következett a pénztárvizsgálat, melynek elő­
adója Rácz Lajos alsóváradi tanitó volt. 
Tiszta maradványként kb 2700 Ke. t muta­
tott ki. A tisztikar kiegészitéseképen Szarka 
Zrigmond titkárnak, közp. kiküldöttül Akúcs 
István és Novák Mihály választattak meg 
Ezekután a jövő évi költségvetés tárgyalta­
tott le. Az indítványok során Nagy Sándor 
és Novák Mihály a „VeBtnik* magyar nyel­
ven való megjelenését, a .Magyar tanitó* 
lapnak bővebb megjelenését, szerk. bizottság 
kiegészítését, a „Napsugár* gyermeklapnak 
pénzbeli segélyét és a jövő közgyűléseknek 
fürdőhelyen vagy kirándulóhelyen való kitű­
zését javasolták, melyet örömmel és egyhan­
gúlag elfogadott a közgyűlés Több kisebb 
ügy letárgyalása után az ülés véget ért 
Mindezek után egy kedélyes ebédre gyűlt 
össze a tanítóság, melynek ügyes rendezé­
séért, a csatai tantestületnek hálás köszöne­
tét mond a közgyűlés. Igazolatlanul elmara­
dottakat ugyan oly elbánásmódban kellene 
részesiteni, mint az érsekujvári kerületben.

— Meghívó. A csehszlovákiai magyar 
ref diákok konferenciája jul. 1. 2 3-án 
Komáromban lesz megtartva. Erre a konfe­
renciára igaz szeretettel hivunk meg minden 
magyar diákot, aki egy szebb és boldogabb 
jövendőért akar harcolni. A konferencia elő­
adó ul Szlovenszkó és Ruszinszkó legkiválóbb 
erőit sikerült megnyerni. A konferencián való 
részvétel teljesen díjtalan Jelentkezni lehet 
a köv. cimre: Ref. Konferencia előkészítő 
bizottsága Lucenec, YMCA. A programm 
főbb pontjai a következők : 1 A modern 
természettudomány és a vallás. (Dr. Kenessey 
K) 2 A magyar irodalom fejlődésének az 
irányai a XX században. (Dr. Szijj F) 3 
Ifjúsági mozgalmak a kálvinista egyházban. 
A kálvinismus közéleti hivatása (Sörös B.)
4. Korunk szociális problémái kálvinista 
megvilágításban. (Zsemlye L) 5 Az intelli­
gens ifjúság és a nép (Boross K) 6. A 
XX. század magyar reformációja (Galambos 
Z ) 7 A reform 11 us nép anyagi megerősítése. 
(Dr. Fnlöp Zs ) 8 Az ifjúság csendes órái. 
(Kövy A) 9 A családok hitélete, t Bácsi Gy) 
10. Egyéni hitélet. (Szabó B ) 11. A refor­
mátus sajtó. Jsaak I.) — Napi rend Dél­
előtt: 8 — ’/> 9 ig. Csoport Biblia tanulmá­
nyozás >/s 9—9 ig. Közös Istentisztelet 
9—12 ig Eőadások. Délután: 5 ig. Szabad 
idő (Fürdés, sportolás stb.) 5-8 ig Elő­
adások. Jul. 2 án d. u az ógyallai csillag-

Mikor mi is még vadásztunk.
(K. M ) 

II.
A parádés nyúl.

Ez is régen történt, a múlt század 80-as 
évei végén.

Folytak a lévai uradalmi körvadászatok 
s azokon serényen és sikeresen vette ki ré­
szét akkor, még sokat megbámult Pieperjével 
F. Laci, önkéntes gazdasági segédtiszt úr. 
Jó puskás volt s az lett volna a Pieperje 
nélkül is. Otthon az Alföldön vizi szárnyason 
gyakorolta a lövést, mert a nyulat ott az 
agarászásnak kímélik De azért a futó vad 
irányában sem vallott szégyent

A lászlóművei utolsó kör már végit járta, 
már látszott a lövés tüze a párás esti leve­
gőben, mikor a „befelé* komandérozott haj 
tók között két tapsifü'es tör ki nagyrémülten. 
Halálfélelmében az utolsó pillanatig egy gazos 
gödörben lapultak volt meg

A két nyúl egyenest F nak iramodik. 
Már csak egyetlen töltése volt, a társaság 
pedig nagy hűhóval tüzelte és leste a mes­
ter lövését.

Az ember ilyenkor izgatott, mert ha el­
tolja a „parádés nyulat*, még a hajlók gúny­
kacagását is dughatja zsebre s — ami a leg­
kellemetlenebb — a bosszankodását lep­
leznie kell.

Barátunk kiengedte a két nyulat maga 
mellett és éppen mikor azok majdnem egy- 
vonalban voltak vele, rájuk kapja a Pieperjét 
és durr . . . egy lövéssel mind a kettőt po­
csékká lövi I

Nagy veit az éljenzés, de egetrázóvá 
nőtt, mikor kisült, hogy golyótól, egy go­

lyótól bukfencezett fel mind a két nyúl.
— Így lőnek nálunk az Alföldön I — 

állapítja meg nagy komoly arccal F. Laci
Azt azonban, hogy erről a golyós töl­

tényről, mely véletlenül került a sörétes közé, 
nem tudott, azt már nem vallotta ki. Hiszen 
csak a gondviselés óvta meg attól, hogy ez 
a töltény nem vadászat közben került a 
puskájába I

A kék rókám
Január közepén volt. Előző napon a 

völgyek s hegyszakadékokba sűrű ködök 
ereszkedtek, melyek délután csöndes esővé 
válva millió vizcsöppben akadtak főn a fiatal 
cserfák sárga, tavalyi lombján. Az éjjel ki­
tisztult az ég és tisztességes fagy jött rá, 
mely a száraz harasztot csillogó mázzal vonta 
be és azt a millió vizcsöppet megannyi gyé- 
mántgőbbé dermesztette

Mikor a Szitnya déli oldala alatt elnyúló 
hegyek közé érkeztünk, a nap már elég ma­
gasan állott Azon a délkeletnek néző lejtőn, 
melyen felállítottak, még melegített is, úgy 
hogy a bekecs lekivánkozott az emberről.

Mielőtt a hajtás megindult volna, szom­
szédommal, szegény L. Lacival — a jó Isten 
nyugasztalja — még egy kis papramorgót 
töltöttünk a tepertős pogácsára, melyet ma­
gával hozott volt és elterécseltünk egyről- 
másról.

— Nézd csak Lsei, ezt a töltényt, hány- 
évesnek taksálodi ... . Nem tudhatod l 
. . . . Nos, hát megmondom. Még a meg­
boldogult apósom csinálta, az pedig már tiz 
éve, hogy hant alatt nyugszik.

— Nem is lösz te azzal disznót. Nem 
sül az el — felelt.

— Hát bizony eddig még egy sem mon­
dott csütörtököt. Bellct féle, az meg mind jó.

— Majd megválik — mondja L. Laci 
és az állására ment, mert megszólalt a haj­
tást indító kürtjei.

A puskás vonal előtt, vele párhuzamosan 
több vízmosás húzódott le a völgybe benőve 
száraz, rőtlevelű alacsony cserbokrokkal.

A tisztáson túl, lábas erdő szélén, vas­
tag tölgyfa törzséhez simulve helyezkedtem 
el. Ráértem még elmerengeni, hol a fejem 
fölött keringő, prédaleső sas méltóságos röp 
tén, hol a meleg napsugártól leolvasztott jég- 
cseppek hu'lásán, amint megzörgették a zi­
zegő, jégzománcos avart.

A hajtők elől röpdöső kis szürke ciné 
gék finom sipongása már feloldotta a halott 
erdő titokzatos téli némaságát A szemben 
levő fiatal csererdő sűrűjéből egy császár­
madár riad föl és nem messze tőlem, a lábas 
erdő egy magas fájának tetejére száll. Biz­
tonságban érzi magát. Pedig hej I de leszállí­
tanám onnan, csak ne volna annak az 1883. 
20 te. 9. §.-ának f.) pontja I

A cinegék is odébb röpködtek. Messziről 
csak a hajtás lassú közeledése haitik, amint 
bottal kopogtatják a fatörzseket.

Egyszer csak erősen megzördül a ha- 
raszt. Rá rögtön újra csönd És újra zördül, 
ütemszerű váltakozással. Nyúl közeledik, 
lassú szökéssel s meg megpihenve. Most ki­
kerül a tisztásra, leül és fülel, alig öt lépés­
nyire tőlem Mintha tudná, hogy végette el 
nem riasztom a várt nagyobb vadat. Rá- 
piszentek és — uccu I — mint a nyíl tűnik 
el mögöttem az erdő mélyében.

Nyomban utána egy karcsú őz kíván­
csiskodik ki a cserjésből. De Franci bácsi, a 
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vizsgáló intézet megtekintése. A konferencia 
elnöke Sörös Béla. Bibliát lehetőleg minden* 
ki hozzon magával. Iratterjesztésröl, bufTatről 
gondoskodva. Elszállásolás az egyes csalá­
doknál. A jelentkezés sürgős, hogy elszállá­
solásról idejében gondoskodhassunk. Magyar 
diákok jöjjetek minél nagyobb számban 1 
Testvéri, magyaros szeretettel : Ref. Konfe­
rencia előkészítő bizottsága. Lucenec, Ymca,

— Halálozás. A halál ismét aratott 
és ezalkalommal _ egyik régi iparos polgár­
társunkat, ids. Ördögh Lajost vitte el ma­
gával. A megboldogult hosszú éveken keresz­
tül általános szeretetnek örvendő, derék jó 
vendéglőse volt városunknak. Mint ember 
pedig jószivü volt és a családját nagyon 
szerette. A mélyen sújtott gyászoló család a 
következő jelentésben tudatja a kimond 
hatatlan fájdalmát: Alulírottak fájdalomtól 
megtört szívvel jelentik, hogy a szeretett 
édesatya, testvér és nagyatya, özv ids Ördögh 
Lajos f. hó 23-án este 7 órakor életének 70. 
évében hosszú szenvedés után elhunyt. A 
megboldogult hült tetemei f. hó 25 én délután 
4 órakor fognak a református sirkertben 
örök nyugalomra tétetni. Léva, 1927. jun. 
24. Nyugodjék békében. Ifj. Ördögh Lajos, 
Ördögh Gyula gyermekei. Özv. Mosonyi 
Sándorné szül. Ördögh Julianna testvére. 
Ördögh Ernő, Vilma, Juliska, Jolán, Lajos, 
Lenke unokái. Ifi. Ördögh Lajosné, szül. 
Molnár Julianna, Ördögh Gyulánészül Zilahy 
Zsófia menyei.

— Kirándulás. A helybeli róm. kath. 
fiúiskola és a ref. népiskola tantestülete f. hó 
22 én egy mezőgazdasági kirándu'ásra ment 
Zselizre és annak mintagazdaságába. Zse- 
lizre érve Szarka Zsigmond igazgató tanitó 
virágos gyermekseregével üdvözölte és fo­
gadta a kirándulókat. Innét rögtön a nagy- 
szabású téglagyár megtekintésére mentek, 
ahol 16—18 ezer téglát és 8000 cserepet 
készitenek naponta. Utána az uradalom 
parkjait, virág és konyhakertészetét, tehené­
szetét, végül a kastélyát tekintették meg. A 
gyermeksereg legjobban örült a sveici tehe­
nészetnek, mert annak megtekintése után a 
főintézö ur megizleltette velük a hires zselizi 
tejet, melynek párját kell keresni. Az ebédet 
— a park közepén egy szép tisztáson — 
költötték el. Délután verőfényes napban elin­
dultak a hires és 900 éves fakastély meg­
tekintésére, de bizony nem váltott ki valami 
nagy örömet a gyermekekből, mert inkább 
a víznek örültek volna, mint a fakastélynak.

furfangos erdőmester úr szigorúan meghagyta, 
hogy bakot nem szabad lőni, csak .hideg* 
sutát. Aki másként cselekszik, 50 koronát 
fizet I

A fészkes fecske tudja, hideg vágy é? 
dörmögtem magamban s mert az 50 koro­
námnak is jobb rendeltetését tudtam, az őz 
is bántatlanul tovább állhatott.

Ekkor lenn a völgyben lövés dördül el. 
Visszhangja egyik hegyoldalról a másikra 
gördül át, mig a távolban el nem vész. Rö 
vid időre rá egy második, aztán csönd lett. 
Ott bizonyára disznóra lőttek I No, akkor 
nekünk itt a magasban alig lesz már sze­
rencsénk a fajtájához. Az egyik csőbe tehát 
nyulserétes töltényt teszek.

Alig, hogy a tölténycserével végződtem 
ime megmozdul e'őttem, a legközelebbi víz­
mosás szélén a gaz és lassan, óvatosan 
rókafej jelenik meg benne.

Rókakoma egyenest velem szemközt 
kapaszkodott fel a vízmosás partján. Gyö­
nyörű példány volt. A mélyedésből félig ki­
emelkedve s első lábaira támaszkodva felém 
tárta kékesbe játszó sötétes szürke szügyét.

Eleinte nem hittem szememnek. Róka a 
hajtás végefelé I És mégis Valami körmön­
font, sokat tapasztalt haramia lehetett őkelme. 
Idejekorán kiokumlálhatta a veszedelmet, mely 
az erdőt körülálló puskások felől fenyegette 
s jobbnak látta hátrafelé koncentrálódni Most 
is, hogy kis időre megállóit, fél testtel az 
árokban, körül szimatolt. Jobb szomszédom 
felől valami gyanús mozgást vehetett észre, 
odaforditotta az orrát.

Ezt a pillanatot fel kellett használnom, 
kedvezőbb nem is kínálkozhatott lövésre. 
Célba kaptam.

Egy órai pihenés után visszafordultak és a 
rk. el. iskola udvarán megpihentek, ahol 
nagy kelendősége volt a víznek. Ionét a rk. 
és Arpádkorabeli templomot nézték meg, 
melynek régi freskóit, festményeit, római 
oltárát és gót-hiveit már nem egy kiránduló 
csapat csodálta meg. Mindezek megtekintése 
után állomásra vonultak és nyolc órára Lé­
vára érkezett a tapasztalatokkal gazdagodott 
gyermeksereg A kirándulók vezetői hálás 
köszönetüket fejezik ki Schöpflin Róbert fő­
intéző urnák, ki odaadó faradságával és 
szakismeretével kirándulásunk Bikerét elő­
mozdítani kegyes volt. Köszönetét mondunk 
a kartársaknak is, kik a kirándulásunkban 
segédkezet nyújtani szivesek voltak.

— A „Czlgány* a Keresztény Mun­
kás Egyletben. A lévai kér. szocialista 
szabómunkások szakszervezete f évi julius 
hó 3 án a Keresztény Munkás Egylet szín­
padán befogja mutatni Szigligeti Ede eredeti 
3 felvonásos népszínművét a Czigányt A 
rendezőség és az egyes szereplők lelkes bűz 
galommal fáradoznak a siker érdekében s 
azt a régi kipróbált szereplők előre is bizto- 
sitják. Az előadás után reggelig tartó tánc­
mulatság lesz. Belépti dij 8 Ke. A vezetőség 
ezúton kéri a nb. közönség szives pártfogását.

— Véglegesítés. Az Iparoktatási fő­
igazgató Csorba Győző oki. ipariskolai rajz- 
tanitót állásában megerősitette és utasította 
az iskolatanácsot, hogy részére a véglegesi- 
fési okmány kiadassák

— Doktoravatáe. Denk Gyulát, Denk 
János lévai szállodás, széles körökben rokon­
szenves öccsét f. hó 25-én délben avatták a 
pozsonyi Komensky egyetemen az összes 
orvosi tudományok doktorává.

— Házasság. Pécsről jelentik, hogy 
Konkoly Thege Margit és Csehy Sándor házas 
Ságot kötöttek.

— Házasság. Schwarcz Erzsi (Bsiíská 
Bystrica) és Simái Miklós városi mérnök 
(Levice) házasságot kötöttek. (Minden külön 
értesítés helyett.)

— ZáróQnnepély. A helybeli r. kath. 
el. fiúiskola f. hó 24 én délután tartotta évi 
szokásos záróünnepélyét gazdag műsorral. 
Az ünnepélyen sok szép és kedves szavalat 
es ének hangzott el, melynek végén a gyer­
mekek között jutalomkönyvek osztattak szét. 
Az I csoportban 12 drb, 11 csoportban 7 drb, 
III csoportban 7 drb, IV. csoportban 3 drb 
jutalomkönyv osztatott ki

De, ember tervez, Isten végez I A kék- 
torku szép rókabőrnek más volt a rendelte­
tése, mint az, hogy az enyémmé legyen: a 
puskám csütörtököt mondott I .... A ró­
kám eltűnt mint a szinpadi sülyesztőn.

Helyette pedig, vele egy vonalban, tőle 
mintegy 15 lépéssel hátrább, más vízmosás­
ból kilátszott egy hajtó feje.

A hajtó közeledését nem hallhattam, oly 
csöndesen jött az árokban lefelé. Nem lát­
hattam, mert a gaz s a száraz lomb részben 
eltakarta a fejet, de figyelmem is annyira a 
rókára volt összpontositva, hogy azt, ami 
ezen túl távolabb történt, már nem vettem 
észre. Annyi bizonyos, hogy ha az a töltény 
elsül, neki is jutott volna belőle

Amint a hajtők lassan elbandukoltak 
a szárnyon álló puskások előtt, L Lsei is 
lejebb húzódott hozzám.

— Mire céloztál ? — kérdi.
— Rókára — mondon. — De a jó Isten 

úgy akarta, hogy neked legyen igazad azzal 
a patronnal. Mert ha az elsül, meg volna 
ugyan a róka, de tán embert is öltem vagy 
legalább is nyomorékká lőttem volna.

Es elmeséltem neki az esetet.
Mikor vége volt a hajtásnak tiz töltényt 

kipróbáltam. Egymásután mind elsült.
Aztán felbontottuk azt a .csütörtökös“-t: 

hiányzott belőle a gyutacs. Lefaucheux töl­
tény volt, kívülről tehát nem lehetett meg 
látni, hogy gyutacsa nincsen.

Annyi bizonyos, hogy abból a — már 
27 éves — töltényből még a vörösök betö­
réséig is maradt egynéhány, szarkát szok­
tam vele lőni a kertemben, de mind elsült.

S az ember ne higyjen az isteni gond­
viselésben ?

— Halálozás. Végtelen szomorúsággal 
vettük azt a szomorú hirt, hogy dr. Kiss 
Béla pásztói orvos, földink, rövid szenvedés 
után 33 éves korában Budapesten elhunyt. 
A megboldogult sokáig itt élt körünkben, 
városunkban született és itt végezte el közép­
iskolai tanulmányait. Szerettük őt kedves, 
megnyerő modoráért, szives előzékenységéért 
és mint kiváló, képzett orvos is sok barátot 
szerzett magának. Temetése f. hó 18 án volt 
Budapesten a farkasréti temetőben.

— Maturánsok bálja, 1927. julius
2 án lesz, fél 9 órakor a városi szálló nagy­
termében műsorral és tánccal egybekötve.

Orvostudorrá avatás. Pick Erzsébe. 
tét e hó 25-én avatták a prágai német egye, 
temen az összes orvostudományok doktorává.

— Tanügy. A lévai izr. elemi nép­
iskolában az évzáró vizsga folyó hó 23 án 
zajlott le. A tantestület az ünnepély sikere 
érdekében a legnagyobb szorgalmat fejtette 
k'. A növendékek szavaltak, énekeltek, mono­
lógot adtak elő és pompásan eljátszották a 
,Szeleburdi“ c színdarabot Hevesi Sándor­
tól. A színdarabot Erdős Ignác oktatta be a 
növendékekkel. A főszereplők a következők 
voltak: Steiner Zsuzsi, Berger Edit, Simkó 
Erzsébet, Szilárd Júlia, Berényi Rózsi, Heil- 
braun Heny V. osztálybeli tanulók. Az ünne­
pély fényét emelte Liebermann Jakab főrabbi, 
ki záróbeszédében az iskola magasztos felada­
táról értekezett. Az ünnepély fényes erkölcsi 
sikerrel befejeződött.

— Belratások a helybeli gymná 
ziumban. A esi. állami ref. reálgymnázium- 
ban az I. osztályba való beiratások f hó 
29. és 30. án tartatnak. Felvehető minden 
10. életévet betöltött oly tanuló, aki a szlovák 
nyelvből és számtanból sikeres felvételi vizs 
gát tett.

— Belratások. Az irgalmas nővérek 
intézetének összes iskoláiban a beiratások 
folyó hó 28, 29. és 30 án lesznek megtartva 

Az intézet igazgatósága.
— A Barsiuegyel népbank r. t. f. 

hó 19én tartotta Aranyosmaróton Mailáth 
István elnöklete alatt 36 rendes évi közgyű­
lését, mely az 1926 december 31 i mérle­
get és az igazgatói tanács összes többi elő­
terjesztéseit is elfogadta — Osztalékul rész­
vényenként 10 % ot, vagyis Ke. 20-t fizet.

— A színház heti műsora. Vasár­
nap d u 3 órakor félhelyárakkal Kiss és 
Kis. Este A cirkuszhercegnö. — Hétfőn A 
vasgyáros. Ohnet örökbecsű remekműve. — 
Kedden Terezina. Operett újdonság. — Szer­
dán d u félhelyárakkal A nótás kapitány. 
Este Te csak pipálj Ladányi Vígjáték új­
donság. — Csütörtökön Marica grófnő. 
(Búcsú előadás).

— Betörés. Csütörtökre virradó éjjel 
Tauber Ármin cukorkakereskedö üzletébe 
ismeretlen tettesek az udvarra nyiló ablakon 
keresztül betörtek. Majd felfeszitették a pénz­
tár fiókját és ellopták az ott levő körülbelül 
3000 koronát kitevő napi pénztárkészletet. 
Ezenkivül néhány üveg konyakot és pár do­
boz cukorkát meg egy férli felöltőt vittek el 
még magukkal. A hatóság erélyesen nyomoz 
a betörők után.

Dr. Fóliák Emil fogorvos, Levice, 
Massaryková u. 8. sz. rendel fog és szájbe­
tegeknek. Aranykorouák és hidak, csapos 
fogak, arany és kaucsuk lemezek, fehér fo­
gak stb. stb. a legmodernebb kivitelben. Fog­
technikai laboratórium. Telefon 90.

Kósa József tánotanár szokásos 
nyári szünidei Bébi-, diák- és esti felnőtt 
(iparos és kereskedő) ifjúság tánckurzusát 
a városi .Vigadó* nagytermében a színészek 
pótszezónja után július 3 án vasárnap d. u.
3 órakor fogja megnyitni.

Külön táncórákat a legújabb táncok el­
sajátítása végett már a mai naptól kezdve ad.

Érdeklődésekre felvilágosítást, előjegy­
zéseket elfogad. Lakás : Part utca 2 szám 
alatt. — Egész nap.

Dr. Sós László szülész-, nöorvos-, 
operateur rendelőjét f. év március hó 1-től 
a Vojenská ul. 2. sz. (Boros féle) házba fldsz, 
helyezte át Diathermiás kezelések (Telefon 
szám 84)
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Civil nyugdíjasok közgyűlése.
A lévai körzeti civil nyugdíjasok helyi 

fiókja e hó 19 én tartotta rendkivüli közgyű 
lését. A közgyűlés a nyugdíjasok és elbocsá­
tottak siralmas helyzetét tárgyalta. Sok zok­
szó esett a már elviselhetlen állapotról, mely 
nem csak egyesek, hanem családok pusztu­
lását eredményezte. Említették a legújabb 
mozgalmat mely Bratislavából indult ki, hogy 
ha már a pereskedés nem használ a köz­
társasági elnök utján mozgassák meg a meg­
akadt ügyet, amely már a végletekig húzódik. 
Az elhunyt elnök tevékenységét és eredmé­
nyes fáradhatatlan működését méltatva, el 
határozta a közgyűlés, hogy az egyesület 
elhunyt elnökének. Holló Sándornak elismert 
tevékenysége emlékéül ezt jegyzőkönyvben 
örökíti meg, erről jegyzőkönyvi kivonattal az 
elhunyt családját értesíti és koszorú megvál 
tás címén a Stefánia árvaháznak 100 Ke -t 
küld. Az elhunyt elnök helyében az egyesü­
let uj elnökévé dr. Hamar Gyula ny. tábla- 
birót választotta meg.

1. ) MAGYAROKHOZ. *)
4 Kárpátok alatt, az Alföldek felett, 
Csupa zúgó szálfa, csupa vak őrület. 
A vérem is szilaj, vad keleti átok. 
Rohan, s megállítja úri lustaságtok 
Magyar farengeteg dacol szerte-széjjel, 
Büszkén, társtalanul a dühöngő vésszel, 
De hogy kezet fognánk az örökös harcra -.. 
Inkább berobogunk a végtelen jajba
Testvérim, magyarok, dacos szittya tölgyek! 
Régi bolondságok még most is gyötörnek ? 
Még most is dübörög rajtatok az átok? 
Bizony szilajságtok még megsiratjátok.
A gyilkos pártviszályt: tapossuk a földre, 
Ne maradjunk némák, vihartól letörve, 
Minden szittya tűznek, legyen egy a lángja, 
Az erdők fiát is ölelő kéz várja.
És ha elszunnyadna a Kárpátok alja -. 
Millió villámlás cikázzon át rajta.
Örült futás közben, ha véredet látod: 
Vágd ki minden dacos, szittya betyárságod

2. ) Valahol egy árva földön. *)
Dr Jankovics Marcellnck, a zengő magyar írások

nagymesterének.
Valahol egy árva földön, délibábos verőfényen. 
Elnémult az örök jókedv, nincs kacagás a napfényen. 
Borong a kis tanyák tája:
Kiszáradt a nótafája
4 pusztának.
Délibábos verőfényen, csak a könnyes álmok járnak 
Riadt vize fut a Vágnak, némaságot lát a parton 
Szép muskátlis ablak mögött, könny folydogál a 
Elhervadt a tearózsa: iányarcon.
Mintha a napfénynek volna
Temetése.
Elverte a régi nótát, a bánatnak jégverése.

*) Mészáros József ,Az égő Kárpátok ala't* 
cimü most megjelent verskötetéből, melyet legközelebb 
ismertetünk. (SZ.)

SZÍNHÁZ.
A szlovenszkói magyar szintársulat kár 

váriás utján ismét Lávára érkezett. A tavasz' 
négy hetős lévai szinházi idény után most 
két hetös pótszezont tart itt Iván Sándor, 
akinek vállaira óriási teherként nehezedik 
az a megkötöttség, mely a legtöbb szloven- 
szkói városból, ahol pedig jelentős magyar 
intelligencia él, — kizárja a magyar színé­
szetet. A lévai pótszezon is csupán kény­
szerű szalmaszál utáni kspkodás, mert aug. 
hóig másutt nem tud vendégszerepelni a 
magyar szintársulat, mely a nagyszerű pozso 
nyi magyar közönséget kénytelen volt ott­
hagyni Ugyanis a pozsonyi színházban a 
német múzsa ütött tanyát most. Iván Sándor 
mindent megkísérelt, hogy bemehessen Fős- 
tyénbe, ahol a nagy magyar és az internacio- 
nális fürdőközönség bizonyára örömmel fo­
gadta volna a magyar szinészetet, azonban 
ez a terve is hajótörést szenvodett. Iván 
Sándor, aki hét nemzetiség nyelvét érti s 
ismeretes arról, hogy egyen sem beszél 
szívesen, azért nem panaszkodik hangosan, 
egész Szlovenszkó 1 ülehallstára, nem sirán­
kozik, mint elődje tette Csak szótlan, busán 
nézi esténkint az üresen maradt székeket a 
színházban, melyekről egy egy hütelenné vált 
régi szinházba járó megint otthon maradt; 
pedig junius havának estéi — mintha ez is 

a színház kedvéért volna — egészen ttirhe- 
töek. Az előadások a megszokott régi gon­
dossággal vannak előkészítve, a szintársulat 
minden vezető tagja kész művész, minden 
előadás egy kedves lelkiélmény, egy meleg 
hangulatú vidám este, mely kiragad a gond­
dal, küzködéssel telt hétköznspok sorából és 
ünneppé emeli a színházi pár órát és hozzá 
csak röpke pár nap már az egész lévai szín­
házi szezon ...

A múlt szombati bemutatón a közel­
múltban váratlanul elhunyt kitűnő magyar 
drámairó : Szenes Béla szellemes vigjátéka, 
a Nem nősülök került bemutatásra. Az erköl ■ 
esi siker jóval felülhaladta az anyagit. A 
közönség meleg tapsokkal üdvözölte kedven­
ceit, akik vidám mosollyal vették tudomásul, 
hogyha a bemutatón sok szék is ásitozott 
üresen, azonban a megjelentek szive annál 
te tebb a színház iránti szeretettel Szenes 
vigjátéka a mai lányok tulságba vitt modern­
ségét tűzte ki karikirozó tolla hegyére s 
ebből a szemszögből nézve a darabot: ten­
denciája is van. A nagyvárosi élet számos 
karakterisztikus figurája vonul fel itt a szín­
padon az előadás folyamán, melynek köz­
pontjában egy szabad viselkedésű hipper- 
modern leány és a ,Nam nősülök* jelvényt 
viselő férfi all. A darab szereplői egytöl- 
egyig mind életes, mondhatnék ismert alakok 
és nem lélektelen papiros figurák, akik csak 
a szerző tollából csöppentek a színpad vilá 
gába. A vezető nőt szerepnek, a modern 
leánynak Erdődy Lili adta meg az őszinteség 
ragyogó zománcát Ennek a fiatal színésznő 
nek minden alakítása befejezett tanulmány, 
sohasem nagyolja a szerepeit. Most is az 
utolsó gondolatig érezhetővé tette es teljesen 
kihozta a szerző intencióját, hogy nem a 
belső romlottság, hanem csupán az elrontott 
családi nevelés állította őt szembe a társa­
dalom konzervatív felfogását reprezentáló 
Katinka nénivel s annak bár ósdias, de 
mindazonáltal nőiesebb gondolatvilágával. 
Ennek a Katinka néninek a túlzó modern 
lányok ellen tartott fi.ippikája bizony sok 
tekintetben elfogadható programot tartalma­
zott a lányok számára, — amint azt a körű 
lőttem ülő hölgyek mondották. Katinka nénit 
Cserényi Adél állította szinre mindvégig 
rokonszenves és szivböl szálló természetes 
szinekkel. Pataky Miklós képviselte a kalan­
dok ismert hősét, a nem nősülőt. Széles 
ecsetvonásokkal festette meg ezt a tipust, 
mely addig játszik a tűzzel, mig egyszer ép­
pen ott, ahol a legkevésbé sejtené: gyullad 
meg maga is. Révész Ilonka gazdag vénájá­
ból annyit csillogtatott meg, amennyivel rá- 
világitani kellett arra az anyai tipusra, mely­
nek nevelési rendszere szülte a darab női 
hősét. Mint epizódszereplők osztoztak a be­
mutató előadás művészi sikerében: Kolár 
Máris, Vágó, Ungváry Feri, Farkas Fali.

Vasárnap este a tavaszi szezon bucsu- 
előadásának vo't a reprize: Kiss és Kis, 
melyben az operett ensemblét köszöntötte a 
közönség. Kovács Kató decens játéka, meg­
kapó énekkészsége ismét a legnagyobb el­
ismerést keltette. Balázs csengő tenorja és 
elegáns játéka erőteljesen felfrissítette a 
tavaszi szimpátiákat. Horváth Böske, Bellák 
mindent besugárzó aranyos vigsága ismét 
megcirógatta a fáradt lévai lelkeket. Révész 
Ilonka. Farkas Pali és Varga Béla, akit a há­
ború ideje óta Léván nem láttunk még a szin 
pádon, szintén kitünően szolgálták a humort, 
a jókedvet, mely jóleső vasárnap esti szóra­
kozást szerzett annak a jelenlevő kis számú 
közönségnek, mely a legnagyobb elismeréssel 
adózott az operett minden egyes szereplőié 
nek, a pompás karnak és Ruttkaynak, az 
ügyes kezű karmesternek.

Hétfőn megismételték Szenes vígjátékét 
kedden és szerdán pedig egy operett újdonság 
ment, a Csókról-csókra cimü francia darab, 
melyből itt ott kicsillogott a fordító Haltai 
Jenő magyarosítása is. A francia operett 
természetesen egy kis pikáns mártással lett 
szervirozva, zenéjének pedig különös izt 
kölcsönöztek a jazz-band motívumok. Maga 
az előadás egyébként kitűnő volt, a férfi 
közönség sokat nevetett és a nők sokat 
néztek össze. Kovács Kató csupa ragyogás 
volt, jókedvűen és szépen énekelt és garde- 
robjának legújabb diazeit is bemutatta, me­
lyek igen tetszettek. Révész Ilonka játékán 

kivül még egy érzelmes dal kedves előadá­
sával is hódított. Horváth Böskében mintha 
egy kis ördög szította volna lángra a lányos 
huncutságot, mely minduntalan csiklándozta 
a nézőtéren a sziveket. Bellákkal lejtett 
táncai tomboló újrázást váltottak ki, azon 
magasan lobogott a jókedv. Vágó Artúr 
szenvtelen, hideg jenkije kabinetalakitás volt, 
originális jazz bandes mulató jelenetét meg­
ismételtették. Balázs, Marosi szintén az első 
helyeken állanak a siker osztályosai között, 
valamint Ruttkay karmester is, aki a zene­
karral nagyszerűen hozta ki az egzotikus 
színezésű zenét.

Csütörtökön a magyar paraszti életnek 
egyik legmarkánsabb képét mutatta be a szin­
társulat A legújabb magyar drámairodalom 
fiatal de annál erőteljesebb képességű tag­
jának: Vitéz Miklósnak, B. Nagy Gergely 
cimü darabját adták elő. Két kemény kötésű 
ember, két makacs magyar karakter áll itt 
egymással szemben, akiknek súrlódása ál­
landó tüzszikrákat csihol ki, melyek minden 
pillanatban robbanással fenyegetőznek a túl 
fütött atmoszférában. Az após és a vő küz­
delme a göröngyért, melyet az após és ősei 
hordtak össze munkájukkal, amely fölött egye­
dül uralkodni, amelyen dolgozni szeretnének. 
A föld, a nehézfejü buzakalászt riogató ma­
gyar föld szerelmesei ők mind a ketten, a 
a vő is, mikor részt kér belőle és amint az 
egész darabon végig viharzik itt ez a spe 
ciális magyar szenvedély, magával ragadja a 
néző lelkét is és amidőn a negyedik felvo­
násban kisüt a napsugár és aranyzuhataga 
szeretettel ömlik rá mindenkire az öreg ma­
gyar paraszt szívéből: a nézőtéren titokban 
előkerülnek a zsebkendők, észrevétlen kitö­
rölni a nedvessé vált szemeket A magyar 
élet kedves színeit a szerző szeretettel sora­
koztatta és fűzte össze mindenütt egymásba 
folyó egész képbe és amilyen szeretettel cse­
lekedte ezt, olyan rokonszenvesek a benne 
szereplő alakok az elsőtől az utolsó ki* uno­
káig Meghatódott szeretettel fogadtuk a szel­
lemnek ezt a szép ajándékát Mind a dara­
bot, mint az előadást, mely a drámai együt­
tesnek egyik leggyönyörűbb művészi teljesít­
ménye volt. Tegnapelőtt a francia operett 
előadásán ott láttunk egy hófehértejü falusi 
anyókát, nyilván a fiával, önkéntelenül is 
eszünkbe jutott; miért nem ezt jöttek meg­
nézni? És általában miért oly kevesen néz­
ték meg ? A darabban a su'yos harcot Viigó 
Artúr (B. Nagy Gergely) és Justh Gyula 
(a veje) vivták meg. Egyformán erőteljes 
volt mind a kettő, hatalmas jellemábrázoló 
tehetségükben benne lobogott a modern szín­
művész legfőbb kritériuma : az élet természe­
tessége, mely elvet minden hamis pátoszt és 
mesterkéltséget. Kolár Mária és Cserényi Adél 
vittek sikerre a női szerepeket. Farkas, Né- 
methy, Ungváry Ferenc, Varga jellegzetes 
magyar falusi figurákat játszottak megkapón. 
Trsztyénszky, Sajovics, Bókay és Rajnay 
vonta még magára a figyelmet

Az erkölcsi siker mellé az első anyagi 
sikert A cirkuszhercegnő hozta meg, mely 
pénteken és tegnap este ment s mi, vasár­
nap adják harmadszor. A cirkuszhercegnö 
sikere frenetikus volt. A vadonatúj diszea 
jelmezek, a pompás rendezés, főként a cir­
kusz nagyszerű és ötletes szcsnirozása, páro­
sulva a szereplők odaadó, teljes kedvű játé­
kával, a szezon legforróbb estélyét idézte elő. 
Vége-hossza nem volt a sok njrázásnak, a 
pompás táncok nagyon tetszettek, úgy, hogy 
az előadás jóval éjfél után ért véget. A né­
zők sorában ma több vidéki is volt. A ragyogó 
előadás központjában Kovács Kató, Vágó és 
Balázs állottak, akik valósággal a legnagyobb- 
szerü teljesítményt hozták ki, ez a trián ma 
valósággal brillírozott. Farkas Bál egy öreg 
föpincér szerepét utolérhetetlen humorral 
adta. Révész Ilonka, Thuróczy valamint a sok 
mellékszereplő a legnagyobb ambícióval, te­
hetséggel és jókedvvel segítette fényes dia­
dalra az előadást, melynek élvezetét fokozta 
Fischer karmester lendületes munkája a nagy­
szerűen működő zenekar élén.

Ha a hátralevő pár előadás ilyen siker­
rel járna, Iván igazgató pénztárát némileg 
kiegyensúlyozná a múlt heti súlyos deficitért. 
Es ez a közönségen múlik, mert a szintár­
sulat megteszi a magáét.

Kopetniaky Kornél.
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Návestie na skolsky rok 1927—28.
Zápis ziakov a prijímacie zkúSky do 1 

triedy konajú sa len pred prázdninami 29 a 
30 júna 2iaci podliehajú prijimacej zkúske, 
písomnej a ustnej zo slovenéiny a z poctovedy.

K prijimacej zkúske do I. triedy pri- 
pústajú sa ziaci, ktori dovrsili, alebo behom 
kalendárneho roku dovrsia 10 rok veku 
svojho. Prihlásit sa treba v sprievode rodi 
dov alebo ich zástupcov s predlozen:m frek- 
ventacného vysvedcenia fudovej skoly, rod 
ného a domovského listu

Po prázdninách len zcela vynimecne 
möze riaditefstvo ústavu pripustif ziakov na 
nálezite odővodnenú ziadost k prijimacej 
skúske do 1 triedy.

Prijímacia zkús'ty do vyssich tried ko 
najú sa 29 30. júna. Ziaci, ktorí sa zo zá- 
vaznych dővodov nemőzu podrobit tejto 
zkúske pred ptázdnínami, mózu podat u ria 
ditelstva ústavu ziadost za pripustenie k tejto 
zkúske po prázdninách. Ziadosti treba pred- 
loíit riaditelstvu najpozdejsie do 10 jú'a

V Leviciach, dna 22 júna 1927. 
Riaditeístvo 

6624/1927 szám.
A XV11I. zupái képviselőtestületnek 19402/ 
1927. adm. 1. 9. sz határozata a levicei 
1523 száma telekjegyzőkönyv 209/b hrz. B
5. sz a. foglalt telek eladása tárgyában.

Hirdetmény.
; Közhírré tétetik, hogy Levice város kor­
mánybiztosa 1927. évi junius hó 20. napján 
meghozta a következő határozatot: .Hatá­
rozat. Levice város kormánybiztosa ki­
mondja, hogy a levicei 1523 sz. telekjegyző 
könyben 209/b hrz. sz. B 5 tétele alatt 
foglalt épitési telekre (Komensky u) a város 
közönsége nevében igényt tart, s hogy ezen 
épitési telket a város részére közérdekből 
megveszi és vételár fejében a zupáni képvi­
selőtestület fenti számu határozatéban meg 
állapított 65.920 Ke., azaz hatvanötezer- 
kilen cszázhusz koronát a város részéről 
Megajánl, mely vételári összeget egyenlőre 
a városnak a magyarországi tartozások rész­
beni kiegyenlítésére tartalékolt összegből jelöl 
meg kiegyenliteni.

Egyben kimondja a kormánybiztos, hogy 
jelen határozat, — figyelemmel arra, hogy 
a iupáni képviselőtestület határozatában a 
város nyilatkozatára záros határidőt tűzött ki,
— tekintet nélkül az esetleges fellebbezésre 
jogerő bevárása nélkül azonnal végrehajtandó, 
illetve úgy a zupáni hivatalhoz közvetlenül, 
valamint a kerületi hivatalhoz is felterjesztendő.

Indokok:
Mint 19402/1927. adm. I. 9 sz zupáni 

képviselőtestü'eti határozatból és annak indo 
kolásából kitűnik, hogy a szóbanforgó telket,
— melyre a levicei járási bizottság járási 
hivatal épitési céljaira igényét bejelentette, — 
abban az esetten engedi át 65.920 K. vétel­
ári összegért Dr. Ravasz Viktor levicei köz­
jegyzőnek, ha azon telekre Levice város 
közönsége, mint olyan, aki a közigazgatási 
reformtörvény rendelkezése szerint köteles 
leend a kerületi hivatal elhelyezéséről gon­
doskodni, ebbeli igényét a kerületi hivatal 
végleges elhelyezése céljából záros 45 nap 
alatt a iupáni hivatalnál be nem jelenti. — 
Ezen oknál fogva, továbbá azon ténykörül­
ményre való tekintettel, hogy a szóbanforgó 
épitési telken kívül a város belterületén még 
csupán egy alkalmas épitési telek áll rendel­
kezésre, mely az 1927. évi 44. sz. törvény 
rendelkezései szerint szerezhető meg, — és 
miután egyrészt a kerületi hivatal, másrészt 
egyéb fontos közérdekű állami intézmények,
— ilyen a posta- és távírda hivatal, a ke­
rületi járásbíróság véglegesen és célirányosan 
csak az esetben nyerhetnek elhelyezést, ha 
ezen két épitési telek a város által méltányos 
árban megszereztetnek, ezért közérdekből a 
fentiek értelmében kellett határozni.

Ezen határozat ellen a mai naptól szá 
mitott 15 napon belül a városi iktató hiva­
talban (Városház I. em. 12. sz.) szóban 
vagy írásban fellebbezés adható be

Levice, 1927. junius 20.
Konlswtky » k. Jasenák a. k.

vezető jegyzó. kormánybiztos.

Az anyakönyvi hivatal ba|egyzésa
1927. junius bó 19-tól, — junius hó 26 ig.

SzQletáa
Kabát János Boros Margit leány Ilona Irán

— Fornai Géza Dóka Gizella fiú Barnabás Géza
— Jurnlk Alois Dresiiková Maria leány Maria 
Jozefa.

Házasság.
Turján József Szetei Mária rkat. — Zachar 

István Budinská Jozefina rkat. — Kárpáti Rudolf 
Károly Vanek Heléna rkat. — Fóliák János Sinka 
Mária rkat — Tóth Ferdinand Lehocky Margit 
Erzsébet rkat. - Balázs László Uherík Margit rkat.

Halálozás.
Tarr András 49 éves — Varga Rozália 21 

éves — özv Takács Jánosné Skaóan Mária 70 
éves — Ördögh Lajos 70 éves.

Gabonaárak:
Levice, 1927.

- - 100 kgr.Búza 
Rozs
Árpa
Zab
Kukorica uj — 
Bab — —
Lóheremag —

junius hó 25 én
220 — 222 kor.
195 — 200 , 
160 — 165 .
200 - 205 ,
155 - 160 .
115 - 120 , 

1400 - 1600 „

VALUTAÁRFOLYAMOK
Barsmegyei Népbank levice, jelentése.

100 pengő — —
100 osztrák scbilling 

1 angol font — —
1 amerikai dollár

100 svájci frank —
100 francia frank —
100 lira — — — 
100 német márka —
100 dinár — — — 
100 lei — — —

IS.-éuzx : 25-én:
580— 586 —

— 470 — 475*—
— 163 — 163—
— 3320 33 35
— 648 — 650 —
— 133 02 133—
— 187 20 193.—
_ 795 — 795 —
— 59 10 69—
— 1940 19—

KUlönbejáratü. b*
kiadó Zöldkert utca 11. 871

Kálnai-utca 29. üzlethelyiség
azonnal kiadó Eckstein-féle ház. 868

TFi • Já azonnal egy újonnan épült be- 
XXlwtlQ költözhető ház, mely áll szoba, 
konyha speiz és folyosóból. Kert haszná­
lattal. Cim: Újtelep, M1KLÓSY asztalosnál.

_________________________ 871

Egy vasreiöny JM?
Kálnai-utca 5 870

Ügyes varróleáuy felvétetik
Kálnai u'ca 19 862

Tanulót jó házból valót felveszek. 
VÁMOS MÓR üveg­

kereskedés Szlovák nyelv megkivántatik. 865

Autó és kocsiíenyező 
művésziesen fényez legfinomabb valódi 
Nobles & lloara londoni lakkokkal tet­
szésszerinti szinezésben jótállás, legszo­
lidabb árak mellett. HALABUK FÜLÖP 

848 Disznós.

Aen+alnV székek, ágyak, ülőkéd 
cselédágy stb elköltözés 

miatt olcsón eladók. — Hviezdoslav (Petöfi- 
utca) 5 861

P cséplést keres gözcséplő géphez.Gépész SZŰCS ISTVÁN Léva,
Bercsényi utca 6 824

OlreA SIMONNÁL Nagysallóban
vlwwQ úblL csak 15 Ke kilogrammja.

849

ÓZNÁM.
Národná záloznadruzstvo s rucenim ob- 

medzenym v Leviciach likviduje. Kto má u 
nej akékolvek poziadavky, nech ich prihlási 
do 30. VII 1927. písomne alebo ústne.

Frant Fabyika, 
predseda, likvidacnej sprAvy.

nyaKl^Va adnám 3*/a hónapos kislányo
WAUÁiUU niat Cim a kiadóban. 854

2 v. 3 szobás keresek a város 
közepében az ár megjelölésével. — Cim a 

kiadóban. 874
T3.. + avsa»a44 szoba külön bejárattal ki- jáUtOrOZOlt adó Cim a kiadóban. 875

ÉptLlettörmelék ben kapható 
Teieky utca 20 szám (Ördög vendéglővel 
szemben). Bővebbet SLEHER JÁNOS 
oki kőm. mesternél a helyszinen. 873

H^AwaslA felvétetikA au U10 ENGEL SÁNDORNÁL. 855

T7 I a J A 1 drb. jókarban levő sima nagy
JaiiaUiU Singer varrógép Ladányi utca 23

Köpincéknél szobával ellátva, 
ugyanott hordók, kertiszékek, asztalok, szőlő­
prés és szőlődaráló, eladók Közelebbi meg­
tudható dr. STEINER OSZKÁR ügyvédnél 
Levicén. 868

Hegyőr kerestetik "E? 
részére. Bővebbet a hegybirónál, Szepessy 
utca 11. azám. 878

73 a méregmentes patkány,
vUjja^k et,ér irtószer már Léván 

kaphatói Vezérképviselet Slovenskóra és 
Rusinskóra SMOGROVICS ÁRPÁD gyógy 
szertára Léva, Főtér. Viszonteladóknak ere­
deti gyári áron.

A Báthy László-téri 
Mácsai féle házban a catasteri ki­
rendeltség részére az állam által bé­
relt két utcai szoba s egy kamra 
bérletet az állam október 1-re fel­
mondotta. E helyiségek bérletére 
ajánlatokat átveszek. Az egész ház 
eladó; vételi ajánlatokat is átveszek.

CSEKEY VILMOS.

Hirdetmény.
A Národná záloznadruzstvo Léván fel­

számol Akinek a fentnevezett szövetkezetnél 
bármilyen követelései vannak, jelentse azt be 
szóval vagy Írásban 1927. julius hó 30. ig

Fabyika Ferenonél,
a felszámoló bizottság elnökénél.
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Beköltözhátó";.^ T*
kiadóban _______________ 844

Az egyedüli 
legbiztosabban ható 

szepISelt ávolltó

DIANA CREM és PÚDER
a régi közkedvelt eredeti ceomagoláeban 

ismét kapható :

Smogrovlcs A. gyógyszertáriban, Levice Főtér
Postai szétküldés naponta.

ÉRTESÍTÉS!
Értesítem Léva és Vidéke igen tisztelt 
közönségét, hogy Léván, Ssepesy- 
utoa 32 ss. alatt (ssját házamban) a 

hentesüzletet
újból megnyitottam.

Kérem a tisztelt közönség és jóakaróim 
szives pártfogását, tisztelettel

HORVÁTH KÁROLY
HENTESMESTER

Mindennemű pipákat, valamint 
az összes dohányzó kellékeket 
legolcsóbban szerezheti be 

Dobrovitzky J. 
dohány, dohányzókellékek és papiráru 
kereskedésében LEVICE— LÉVA, 
Bástya ucca 2 (Városházzal szemben.)

Ugyanitt kapható az eddigi leg­
elismert Reliev Mássá, tubu­
sonként 7 kor. Továbbá kap­
hatók színes festékek bársony 
és selyem festéshez szintén elis­
mert olcsó áron. Egyedüli gyári 
lerakat. — Viszont eladóknak 
nagy árengedmény.

Párisi modellek: tagál és lószőr kalapok 
a legújabb divat szerint

valamint női- és férfi fehérnemű, harisnyák, kesztyűk, nagy 
választékban s meglepően olcsó árak mellett szerezhetők be : 

Fehér Soma divatüzletében Levicén.

Árverési hirdetmény.
Közhírré tétetik, hogy Horni' 

Piai község a községi korcsmát 
nyilvános árverésen 1927. évi junius 
30-án bérbeadja. Az árverési fel­
tételek a starosta házánál és a kör­
jegyzői irodában Dőlni Piaion meg­
tekinthetők.

Horny Piai, 15—V. 1927.
Községi tanács.

ALAPITTATOTT 
1902 ÉVBEN.

Fénykép nagyítások, 
menyasszonyi, oaaládi, gyer- 
mek, c s o p őrt v. m. poroel-

lánba égetetett fényképek a 

legtökéletesebb kivitelben

NAGY ARTHÜR 
modern Foto műhelyében 

készülnek. —
LÉVA, Kálvin-udvar II emelet.

ESTI VILLAÜYFELVÉTELEKET 

bármelyik bejelentett órában eszközlök

Toíxiliely áthelyezés.
Van szerencsém a n. é. közön­
ség becses tudomására adni, 

hogy 1910. óta fennálló 

szabó műhelyemet 
Petőfi utca 8 sz. alól Ladányi 
utca 31. szám alá salát házamba, 

helyeztem át.
Főtörekvésem oda fog irányulni, hogy
n. b. megbízóimnak a legkényesebb 
ízlését is kielégíthessem. — Merték 
vétel végett készséggel házhoz megyek 

Kiváló tisztelettel
ÁBRAHÁM PÁL

FÉRFI SZABÓ

IZZAEÁS ELLEN!
Dí TAAL/ATA.

DlSlNF^CTiON 3O.ÁP
POO pz4L

figfiEN PrRACH»LHOHLr

—yaz*
JSfél. pP-° aesEN *•«.

* Ke-UTJUCkíEN. "
(seneral-depot OUNAJJKA-DONAU

DROGÉRIA, BRATISIAVA-ICRIZOVA 35.
KAPHATÓ: GYÓGYSZERTÁRBAN, DROGÉRIÁBAN, 

PARFÜMÉRIÁBAN.

Fölerakat LEVICE és vidékére: 
WEINBERCER & SZEKAN gyógyszertár.

J. BAROSKA, Levice
Legjobb minőségű

„Es-Ka“ 
és a többi gyárt- L 

mányu kerékpárok v 
nagy választékban

JSSC

M-O-D-E-R-N
lakberendezéseket és egyes bútordara­
bokat a legfinonabb kivitelben készítek 
és kívánatra IparmOvéMzel terveztetek

TÚRI JÓZSEF 
műbútor asztalos Levice, Ozmán-tér 4.

Vízmentes ponyva, zsík, 
elsőrendű kévekötél
és mindennemű kötél 
legolcBÓbban kapható

Eckstein Oszkár
zsák és ponyvakölcsönzőjében 
LEVICE, Kálnalutoa 29.

rr
SZALAY 

fest - tisztit 
Plisséroz és gouvréroz 

KOMÁRNO.

Fordson FORD Lincoln
® 
® 

'>
Q. 
-® 
2*

személy- és teherautomobilokat, traktorokat ekékkel stb. szállít

KNAPP DÁVID
> 
c 
o “1 
hl’

N 
o
5<

Ford, Fordson, Lincoln antorizált képviselője
LEVICE TELEFON 33.TELEFON 38.

Automobilok, traktorok ekékkel tartalékrészek stb. állandóan raktáronl

7?

■o 
< 
w‘ 
®
®

I
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NORTON
leverhető kutakat rendelés után azon­
nal készít, szivattyúkat vízvezetékeket 
szerel és javít;
Vasrácsok, kapuk, lépcsők és slrrácsok 
készítése eredeti Németország! mintá­
im után ;
Mérlegeket, súlyokat, varrógépeket szak­
szemen javít;
Mindennemű törött aczél, öntöttvas és 
alumínium géprészeket heggeszt — 
Heggeszteni vidékre is megy :

Tulassay József utóda VARADY GYULA
mü- géplakatos és puskaműves

LÉVA, LÁSZLÓ UTCA 14. bz.
K utt isztitó szivattyút kölcsön adok

A Barsmegyei Népbank r. t. Levice
állagkimutatása 1927. március 31-én.

1)
2)
3)
4)
ö)
6)

AKTÍVÁK.
Pénzkészlet és azonnal esedékes követelések 
Külföldi valutára szóló devisák stb. — 
Váltók — — — — — —
Értékpapírok — — — —
Adósok — — — — — —
Egyéb aktívák — — — — —

Az aktívák összege:

K-c 6,720.40310
12.486-80

52,987.991-07 
4,097,158-30 

36,453.277'20 
7.000 —

100,278.316'47

VYHNE
Szlovenszkó páratlan hatású gyógy­
fürdője. Természetes meleg vasas 
fürdő (38 1) és hegyi klimatikus gyógy­
hely női bajokban és idegbántalmak- 
ban szenvedők részére Elsőrendű és 
bőséges ellátás 26 korona, (négyszeri 
étkezéssel.) Dietikus ellátás Kóser 
orthodox vendéglő Hív fürdőorvos : 
Tőig Vilmos dr nöorvos operatőr 
Rratislavából. — Felvilágosítást ad: 
FürdőigazgatÓBág Vyhne és Ungár 
Kálmán dr. Bratislava (Stefanikova-u. 
23.) Telefon 11—96. Autóbuszjárat.

1)
2)
3)
4)
5)
6)

PASSZÍVAK:
Részvénytöke — — -
Tartalékalapok — — -
Alapok — — —
Betétek könyvecskére 
Hitelezők —
Egyéb passzívák

A passzívák összege:

5,000.000 —
1,846.395-52

200.000’— 
61,506.016'01 
28,481.652-94 
3,244.252'—

100,278.316'47

Haskötők, sérvkötök, gummi- 
harisnyák, mentöszekrények. 
Gazdasági- és ipari vegyszerek. 
Háztartási cikkek. — Illatszerek.
Bőr- és díszműáruk. Fotografáló 
cikkek Szemüvegek- és cvikkerek 
egyedüli olcsó és megbízható

cég-

pick Endre
corzó nagy drogéria LEVICE.

VESE

Lőpor és zoloToaxitószex áinda I

BAROSSA Levice, Kálnai u. 5. sz.
mechanikus és puskamüves.

Varrópépek, kerékpárok. 
Vadászfegyverek, vadé 
szati cikkek, gramofonok- 
lemezek nagy vá'aszték 
ben, előnyös fizetési fel, 

tételek mellett I
Szakszerű Javító műhely 1

a Tavaszi
0^ kötött, szövött 

divatárukban.
()l iási választék nyakkendőkben. 

r Nagy választék valódi teveszőr takarókban.

FR1ED GYULA DIVATÁRUI IÁZA

Művészi felvételeket,
Fénykép nagyításokat, 

kifakult fényképekről szép új képeket 
Porcellánba égetett fényképeket. 
Amateur lemezekről nagyításokat 

minden méretben.

Este villanyfelvételeket
Ó8 minden e szakmába vágó 
munkákat készít 

borult Időben is 

ifj. LAUFER BÉLA 
FÉNYKÉPÉSZ 

POSTA TT. 1O_

A mélyen tisztelt vásárló közönség 
szives tudomására adom, hogy 
az EREDETI és VILÁGHÍRŰ

nnmnnTr mniíi

n jji tűn i
üzletemben kapható H

J Ezen tea állandó használata megki- j
J méli a háziasszonyokat azon sok y
* kellemetlenségtől, amelyek az eddigi j
ö be nem vált teák okoztak. Midőn
« nagyon ajánlom, hogy egy kísérletet J
f tegyenek, vagyok szolgálatukra fi

LACHKY ELEK M
f fűszer és csemegekereskedő Levice J
? Telefon. S6.
^n-«nriinpn--gaTTiTrg»rwTri
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Barsmegyei Népbank r. t. Levice.
Mérleg számla 1926. december hó 31-én. Teher.Vagyon.

Ke Ke

1

2

3
4
5

7

9

10

12

Pénzkészletek:
a) csehszlovák valutában - - -
b) külföldi valutában - - - - 

Azonnal esedékes követelések isi.
pénzintézeteknél :
a) a isi. nemzeti banknál, isi. posta- 

csekkhivatalnál és isi. országos 
intézeteknél ------

b) betétkönyv kiadására jogosult 
isi. pénzintézeteknél - - - -

c) egyéb isi. pénzintézeteknél - - 
Devisák:
Váltók: 
Értékpapírok:

a) csehszlovákok:
1) a isi. nemzeti banknál 

elzálogosithatók
2) a isi. tőzsdén 

jegyzettek
3) egyebek - -

b) külföldiek:
2) egyebek - -

c) esedékes szelvények 
Adósok:

a) értékpapírral fedezettek
b) egyéb adósok - -
c) jelzáloghitel - - - 

Ingatlanok:
7 ház - - - - - -

Átmeneti aktívák:
b) átmeneti

Átfutó tételek

3,556.818'70

281.490' -
10.500'

kamatok - - - -
- - Ki 2,423.864'57

1

Veszteség.

1

2

3

4

6

2,301.322
48.242

590.728 07

64
1,650.794

8.000
9,991.625 88

2

3

10

6

7

9

3.848.808 70

33.940
121.682| 35 4,004.431 05

10

12
13

30
09

21

7.000

112.441 22

95,308.160 31

Befizetett részvénytöke (25000 drb. 
részvény egyenként 200 Ki értékben)
a) teljes joguak ------

Tartalékok:
a törvény vagy alapszabályok sze­
rint kötelezőek:

1) általános tartalékalap az alapszabá­
lyok 26. cikke szerint - - - -

Alapok:
b) nyugdijrendelkezési alap, melyhez 

a tisztviselők nem járulnak hozzá
Betétek:

a) betéti könyvekre - - - -
Hitelezők :

a) pénzintézetek ------
b) folyószámlái betétek - - - -

Ki nem fizetett szelvények:
b) saját kibocsátású részvényeké -

Átmeneti passzívák:
a) átmeneti kamatok - - - - 

Átfutó tételek - - Ki 2,423.864'57
Tiszta nyereség:

a) áthozat az elmúlt 1925. évről -
b) a folyó 1926. év eredménye -

Visszleszámitolás - Ki 1,185.985'—

Ke f. Kő f.

5,000.000 -

1,846.395 52

200.000 -

58,439.874 51

2,761.618 31
25,146.568 84 27,908.187 15

95.103 71

825.045 61

12.714 54
980.839 27 993.553 81

95,308.160 31

Nyereség és veszteség számla 1926. december 31-én Nyereség.

Kamatok:
a) könyv és folyószámlái betétek 

után - -- -- -- -
b) egyebek ------- 

Kiadások:
b) dologi igazgatási kiadások
c) személyi igazgatási kiadások - 

A személyi kiadásokból a szolgálati
szerződésekért járó törv. illeték alá 
tartozik 1,035.617'50 Kc-nyi összeg 

Adók, illetékek és törv. járulékok:
a) kereseti adó (pótlékokkal) - -
b) tőkekamatadók és illetékek
c) a Pénzintézeti alapra fizetett 

törv. járulék ------
Leírások:

a) ingatlanoknál ------ 
Tiszta nyereség:

a) áthozat az elmúlt 1925. évről -
b) a jelen 1926. év eredménye

1

Kő f. Kő f.

4,240.061
1,681.167 61 5,921.228 61

562.639 74
1,242.631 90 1,805.271 64

331.486 83
420.449 61

88.960 38 840.896 82

625.916 99

12.714 54
980.839 27 993.553 81

10,186.867 87

2

3
4

Nyereség átliozat az elmúlt 1925. 
évről ---------

Kamatok:
a) értékpapírok után - - - -
b) váltók után ------
c) követelések után - - - - - 
e) egyebek -------

Jutalékok:
Különféle nyereségek:

c) egyéb nyereségek - - . .

Ke I f.

405.416
6,061.700
3,327.119

172.091

27
31
92
82

Ke | f.'

12.714

9,966.328
146.196

61.628

10,186.867

54

32
55

46

87
T

Nyitrai és Társa könyvnyomdája Levice—Léva.


